

**Российская Федерация
Республика Алтай
Совет депутатов
МО «Чойский район»
Р Е Ш Е Н И Е**

17 марта 2023 г.

**Россия Федерациязы
Алтай Республика
Чойаймагынын
ДепутаттарСоведи
Ч Е Ч И М**

с. Чоя

№30-6

Об информации прокурора Чойского района «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2022 году»

Заслушав и обсудив информацию прокурора Чойского района Тотолина А.В. «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2022 году», Совет депутатов муниципального образования

Р Е Ш И Л:

1. Информацию прокурора Чойского района Тотолина А.В. «О состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2022 году», принять к сведению. (Прилагается).

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Чойский район»

З.Ф. Колосов

Глава муниципального образования
«Чойский район»

И.А. Русских

Информация о состоянии законности на территории муниципального образования «Чойский район» в 2022 году.

В 2022 году на территории района отмечается рост зарегистрированных преступлений на 9,5% (со 179 до 196).

Возросло количество тяжких и особо тяжких преступлений с 28 до 50, т.е. на 78,6%, среди которых значительно увеличилось количество тяжких с 25 до 47 преступлений (на 88%).

Рост тяжких преступлений обусловлен в связи с отнесением преступлений в сфере незаконного оборота оружия (11 преступлений), ранее относившихся к категории средней тяжести, а также в связи с недостаточностью принимаемых мер профилактики со стороны правоохранительных органов, что способствовало росту отдельных преступлений, например таких как убийства с 2 до 3, в сфере половой неприкосновенности с 0 до 2, грабежей с 0 до 2, а также преступлений в сфере экономики и экологических преступлений.

В целях снижения роста указанной преступности прокуратурой района проведено в августе 2022 года координационное совещание, а также внесено представление начальнику МО МВД России «Турочакский».

Не смотря на принимаемые меры возросло количество преступлений, совершенных несовершеннолетними с 1 до 6. В связи с чем, деятельность органов и системы профилактики поставлена на контроль в прокуратуре района. Проанализированы причины и условия совершения преступлений несовершеннолетними, по результатам которых приняты меры прокурорского реагирования.

При снижении количества преступлений, предусмотренных ст. 264 УК РФ с 2 в 2021 году до 1 в прошедшем году, и снижения с 11 до 7 преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ, количество погибших в ДТП выросло с 0 до 2.

Более того, в 2022 году на территории района зарегистрировано 47 ДТП (в 2021 году – 41), в которых 11 человек получили телесные повреждения различной степени (в 2021 году – 9), 2 погибло (в 2021 году – 0). 1 ДТП произошло с участием ребенка, который получил телесное повреждение (в 2021 году – 0), с участием домашних животных совершено 7 ДТП (АППГ-5), в состоянии опьянения совершено 2 ДТП (АППГ-1).

Анализ работы прокуратуры района в сфере соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения свидетельствуют об увеличении количества проведенных проверок и соответственно, мер прокурорского реагирования.

Так за период 2022 года выявлено 82 нарушений (АППГ – 70), в целях устранения которых внесено 33 представлений (АППГ – 29), по результатам их рассмотрения 20 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ – 22), в суды направлено 7 исковых заявлений (АППГ – 2), принесено 27 протеста (АППГ – 10), по результатам рассмотрения все удовлетворены, 3 лица привлечено к административной ответственности по ст.12.34 КоАП РФ (АППГ – 3).

В истекшем периоде 2022 года прокуратурой района выявлено 1589 (АППГ – 1514) нарушений за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

На постоянной основе осуществлялись мероприятия по надзору за исполнением законодательства в сфере реализации национальных проектов. Данному вопросу было уделено большое внимание. В этих целях проводились проверки использования и фактического учета поставленного оборудования, сроков выполнения работ. На территории района реализовано 5 национальных проектов, в результате принятых мер, целевые значения показателей по мероприятиям, реализуемым на поднадзорной территории достигнуты, денежные средства освоены в полном объеме. По инициативе прокурора района к административной ответственности в связи с бездействием, повлекшим неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на выполнение работ по капитальному ремонту муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Чойская детская школа искусств», и как следствие, причинение существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, по части 7 статьи 7.32 КоАП РФ был привлечен подрядчик – ООО «СИМ-СТРОЙ». При схожих обстоятельствах в декабре 2022 года инициировано возбуждение в отношении ООО «ТамбовИнвестСтрой» дела об административном правонарушении по части 7 статьи 7.32 КоАП РФ в связи неисполнением взятых на себя обязательств по государственному контракту на выполнение работ по ремонту и содержанию автомобильной дороги «Чоя-Сейка-Ынырга».

Приоритетным оставался надзор за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

Уделялось внимание соблюдению должностными лицами установленных антикоррупционным законодательством обязанностей, запретов и ограничений, наличию конфликта интересов, проводились проверки обоснованности расходования бюджетных денежных средств. В связи с неуведомлением о принятии на работу гражданина, замещавшего ранее должность муниципального служащего, директор МОУ «Чойская СОШ» на основании постановления прокурора привлечена к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ с назначением наказания в виде штрафа в размере 20 т.р.

На территории Чойского района основным видом деятельности является лесозаготовка и лесопереработка, расположены три участковых лесничества.

В связи с чем, вопросы охраны окружающей среды находились на постоянном контроле.

Так, мерами прокурорского реагирования пресечены факты заключения договоров купли-продажи лесных насаждений с гражданами в нарушение требований действующего законодательства, предъявлены иски по фактам непроведения осмотров мест порубок лесных участков, о взыскании ущерба, причиненного незаконными рубками, в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлен 1 материал, по которому возбуждено уголовное дело, виновное лицо привлечено к уголовной ответственности.

В течение 2022 года решались проблемы по сбору и вывозке твердых бытовых отходов как в деятельности органов местного самоуправления, так и хозяйствующих субъектов

Неоднократно вносились представления главе администрации, в адрес сельских поселений, региональному оператору, должностные лица которого также привлекались к административной ответственности. По фактам потребности контейнеров в Сейкинском сельском поселении и оборудования контейнерных площадок в с. Каракокша прокуратурой района предъявлены иски, которые рассмотрены и в настоящее время удовлетворены.

По-прежнему остаются проблемы в сфере жилищно-коммунального хозяйства. В ходе надзорных мероприятий уделялось особое внимание вопросам технического состояния объектов ЖКХ, своевременного предоставления коммунальных услуг, их качеству и бесперебойности, поставкам и завозу топливно-энергетических ресурсов в период подготовки и прохождения отопительного сезона.

В связи с принятыми мерами прокурорского реагирования МУП «Центр коммунальных услуг» администрации МО «Чойский район» проведено техническое обследование водопроводных сетей, которые местами находятся в аварийном состоянии, средний износ водопроводных сетей и скважин составляет 70%. Работу по замене и приведения в надлежащее техническое состояние сетей необходимо продолжить без промедления.

Остро стояли проблемы с постоянным отключением электроэнергии на территории района. В целях надлежащего обеспечения населения электроэнергией, прокуратурой района предъявлены иски об обязанности ПАО «Россети Сибирь» – «Горно-Алтайские электрические сети» привести опоры линий электропередач, расположенные в с. Уймень и с. Тунджа, а также в селах Каракокша, Красносельск, Ынырга, Паспаул, Чоя, Ускуч Чойского района в соответствие с требованиями Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей. Исковые заявления прокурора удовлетворены в полном объеме.

Также на постоянном контроле прокурора находились вопросы, связанные с защитой трудовых прав граждан, прав несовершеннолетних, инвалидов и пенсионеров, предпринимателей, предоставление гражданам качественной медицинской помощи.

За нарушения сроков выплаты заработной платы в отношении одного должностного лица и одной организации возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ, по результатам которых назначены административные наказания. По факту невыплаты заработной платы продавцам Сидоровой А.Р. и Батяйкиной Т.А. на основании постановления прокурора в отношении ИП Шевелевой Т.И. было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 145.1 УК РФ, которое окончено производством, виновное лицо привлечено к уголовной ответственности, работникам выплачена заработная плата в полном объеме. В целях обеспечения работников средствами индивидуальной защиты прокуратурой района предъявлялись иски, выявлено два факта неформальной занятости граждан.

Уделялось внимание приему граждан, активно проводился личный прием прокурором, в связи с чем увеличилось количество зарегистрированных обращений более, чем на 17%.

По результатам их рассмотрения удовлетворено 47 обращений или 30 % от числа разрешенных (АППГ 62 или 42 %). Анализ показал, что больше всего удовлетворенных обращений относится к сфере жилищно-коммунального хозяйства (15), а также в сфере трудового законодательства (поступило 9 обращений, разрешено обращений 7, удовлетворено 7 обращений).